

ESPAÑA EN LA REORGANIZACIÓN DEL COMERCIO MUNDIAL

LA RECONSTRUCCIÓN DE ESPAÑA

El alarimo español del 18 de julio no tuvo sólo el carácter de una mera reacción contra los principios marxistas asentados en el Estado, sino también supuso el punto inicial de una larga etapa política. La fuerza en armas no se levantó exclusivamente contra el peligro comunista; los primeros disparos de los frentes de batalla significaron algo más que la defensa de un orden ordo y occidental que se desmoronaba vertiginosamente hacia la barbarie. Su eco heroico junto a la canción desbordada de la sangre de una generación iluminada, alumbraba un mundo nuevo de posibilidades y realidades políticas. Junio al principio esencial de la de las tesis católicas se levantaba, con la aurora histórica de Julio, el principio esencial de una política nacional, propia, autóctona, capaz de despertar a España de su torporismo y de señalarle un rumbo glorioso. Por eso mismo la tarea fundamental de nuestra generación—aparte, desde, del rescate heroico de España en la misma línea de la muerte—es el de la reconstrucción de un orden religioso, político, social y cultural desgajado y aniquilado por las aristas adversas de los siglos. Nada más lejos de un pronunciamiento militar, de una sublevación estéril, de una mera reacción política sin ambición ni anchura, que el movimiento que se inicia el 18 de julio; éste tiene un sentido propio y un fin que le anima, y sobre todo por los caminos llenos de plenitud y de vida que abre a la esperanza y a la aventura española.

Compras que pueden hacerse a los Estados Unidos y mercado norteamericano para los productos españoles

DECLARACIÓN DE LA DELEGACIÓN HISPANA EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE RYE RYE (Nueva York), 17.—La Delegación española en la Conferencia Internacional de Comercio que publica una declaración en la que fija las líneas generales de la posición de España en lo que se refiere a reorganización del comercio mundial después de la guerra. La nota empieza recordando que fue España la nación descubridora de América y que, por consiguiente, a partir de 1492 los hombres de negocios españoles comenzaron a considerar el Nuevo Continente como fuente principal de materias primas, que hoy, por el desarrollo de la industria norteamericana, se ha convertido también en principal fuente mundial de productos manufacturados, sobre todo maquinaria. "España—añade la nota—es un país esencialmente agrícola y necesitado de máquinas, abonos, fibras textiles, etc., para lo que ofrece un buen mercado, si puede incrementar sus exportaciones de productos agrícolas de primera calidad: aceite, corcho, conservas, vinos, frutas, pimentón. España necesita también, para incrementar su producción agrícola y mejorar el nivel de vida de sus habitantes, reorganizar y aumentar su red de transportes y su potencial eléctrico, lo que sólo podrá lograrse mediante la compra a los Estados Unidos de tractores, camiones y material de electricidad. Pero estas compras sólo podrán pagarse, a su vez, si el mercado norteamericano ofrece mayores oportunidades a los productores españoles. "La Marina mercante española—dice luego la nota—está dispuesta, como siempre, a colaborar en el tráfico de reorganización del comercio mundial" (Efe).

España no ha solicitado ningún crédito

RYE, 17.—España es, posiblemente, el único país representado en la Conferencia Internacional de Comercio que no ha solicitado una concesión de crédito. La Delegación española, "Deseamos establecer una estrecha cooperación comercial entre nuestro país y América—dijo—. Creemos que tal cooperación redundará en beneficio mutuo, debido al hecho de que España siempre ha cumplido de manera satisfactoria sus obligaciones financieras." (Efe).

La industria privada, el mejor sistema para la prosperidad mundial

RYE, 17.—Los delegados de las 52 naciones que concurren a la Conferencia Internacional de Comercio en Nueva York, han aprobado el informe del Comité de Acción que afirma que la industria privada es el mejor sistema para procurar una prosperidad mundial efectiva y perpetua, así como el mantenimiento de la paz y un más alto nivel de vida para todos los pueblos. Dicho informe recomienda a todos los Gobiernos que reconozcan y se adhieran al principio de la empresa privada y cooperen en un organismo internacional que se ocupe de restablecer, desarrollar y ensanchar el esfuerzo privado.

Un artículo de PUEBLO, reproducido en "La Prensa", de Buenos Aires

Sobre la creación de la Dirección General de América BUENOS AIRES, 17.—El diario "La Prensa" ha publicado el resumen de un artículo aparecido en el diario PUEBLO, de Madrid, en el que se explica lo que será la Dirección General de América, creada en el Ministerio español de Asuntos Exteriores, "como consecuencia de una historia imborrable que empuja los destinos españoles hacia América". (Efe.)

PROSIGUE EL AVANCE ALIADO EN HOLANDA

Toma de Wessem, Bruggem y otras localidades BARRICADAS EN LAS CALLES DE METZ

Los norteamericanos conquistados los bosques situados al sur PARIS, 17.—Tropas norteamericanas conquistaron los bosques situados al sur de Metz durante la noche pasada, habiéndose percibido el rumor de una gran explosión procedente de los arrabales meridionales de la ciudad, según se anuncia oficialmente. Los prisioneros capturados durante las operaciones de Metz preparan trampas anticarro por todas partes. Aviones Thunderbolt bombardearon y arrojaron las carreteras y vías férreas que conducen a la ciudad. Un portavoz del Cuartel General del general Patton ha declarado que a los efectos de calidad combatió han dejado de existir dos divisiones alemanas al sur de Metz. Los carros norteamericanos han entrado en Evandorf, cinco kilómetros al noroeste de Thionville. (Efe.)

INTENSA ACTIVIDAD AEREA

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 17.—El comunicado oficial del día de hoy dice: "El avance aliado hacia el Mosá, en el sur de Holanda, continuó ayer. La resistencia fue ligera, y cazabombarderos apoyaron nuestra acción mediante ataques a las posiciones enemigas situadas al oeste de Venlo. Hemos tomado Wessem y nos hallamos a un kilómetro y medio de Roermond. Cinco kilómetros más al Norte, Bruggem ha sido liberada, en tanto que otras tropas han llegado al sector de Drivator, en el sector de Brookhede. Las fuerzas que combaten al sur del Canal de Noeder han establecido contacto con las que conquistaron Meijel. En el sector de Gellenkirchen nuestras unidades descendieron ataques y progresaron unas mil yardas. Nos hallamos en Floerich y en Immenhof. Todas estas operaciones fueron precedidas y apoyadas por grandes formaciones de bombarderos medios y cazabombarderos. En el sector de Gellenkirchen cazabombarderos en vuelos de apoyo a nuestras tropas atacaron por lo menos doce ciudades alemanas y cañonaron y ametrallaron posiciones enemigas en la tierra del enemigo, emplazamientos artilleros y comunicaciones. En la región de Duren-Eschweiler 1.200 bombarderos pasados, con escolta de 430 cazas, atacaron puntos fortificados del enemigo, baterías de campaña y cañones de la D. C. A. Algunos de los cazas de escolta hostigaron al transporte enemigo en la región de Frankfurt-Giessem. Por la noche los bombarderos se llevaron a cabo con mal tiempo, aunque algunas tripulaciones dicen haber obtenido objetivos. Los ataques a través de zaros en las nubes. Bombarderos medios, todos los cuales han regresado a su base, hicieron blancos en amplios ataques artilleros en Echze y Luchon, al este de Eschweiler. Otra formación de bombarderos pasados, integrada por 1.150 aparatos, con 250 cazas de escolta, atacaron las ciudades de Duren, Julich y Heinsberg, situadas justo detrás de las líneas enemigas. Los ataques fueron controlados simultáneamente por bombarderos piloto, cuyas tripulaciones afirman que todos los bombarderos fueron derribados. Otros cazabombarderos, en vuelos de patrulla, atacaron objetivos en las cercanías de Colonia. No han regresado de todas estas operaciones más de 250 cazas y cazabombarderos. Nuestras tropas han atacado más al Sur y han ensanchado las cabezas de puente sobre el Mosá. Tenemos fuerzas en las cercanías de Wanneren, Lacroix y Metzerviller, en la región de Thionville. Stuckange está en nuestras manos y nuestras tropas están en Aulny y en Marly, al sur de Metz. En el sector de Blamont Saint-Dié la resistencia del enemigo fue moderada, pero nuestro progreso se hizo lento. El enemigo ha incendiado Saint-Die y otra serie de pueblos en nuestro camino y se oyeron muchas explosiones. Los cazabombarderos de la 15.ª Fuerza Aérea de Belfort hemos mantenido el impulso de nuestros ataques. Varias ciudades al norte y al sur del río Doubs han sido liberadas." (Efe.)

EN LA EXPOSICION BORRELL



La esposa y la hija del Caudillo en la visita que efectuaron hoy a la Exposición Borrell, en el Salón Dardo. (Foto Verdugo.)

Los soldados de Hodges se aproximan a la llanura de Colonia

BRUSELAS, 17.—Siguiendo las huellas de imponentes regueros de bombas que pulverizaron materialmente las poderosas defensas alemanas construidas en los últimos meses en la zona al este de Aquigrán, los soldados del general Hodges han prosiguido el avance por un terreno difícil, aproximándose a la extensa llanura de Colonia, según informa un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. El avance se hizo bastante lento, más que por la resistencia férrea por las condiciones del terreno, fortificado en profundidad. (Efe.)

PROBABLE INVITACION A SUECIA PARA EL BLOQUE EUROPEO OCCIDENTAL

Hasta ahora las negociaciones se llevan entre países de las Naciones Unidas LONDRES, 17.—Aun cuando las discusiones sobre la constitución de un grupo de naciones de la Europa occidental son llevadas ahora entre los países europeos pertenecientes a las Naciones Unidas, los círculos generalmente bien informados estiman que Suecia, si le interesa el asunto, será invitada para que forme parte del grupo.

La Tercera Batalla de Aquisgrán

El puente ferroviario de Nimega, volado por una patrulla "suicida" de nadadores GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el frente de Gellenkirchen, hasta el bosque de Euerfeld, comenzó la tercera batalla de Aquisgrán. Bajo el más vigoroso fuego de todas nuestras armas defensivas, la masa de las formaciones enemigas quedó inmovilizada ante nuestra línea principal de combate. Al este de Gellenkirchen y cerca de Stolberg, los norteamericanos sólo pudieron penetrar en algunas posiciones. En unas horas perdieron 39 carros en un restringido espacio. La batalla continúa. En el sector de Metz el enemigo prosiguió sus fuertes ataques céntricos sin conseguir éxitos importantes. Cerca de Gravelotte hemos cercado a un grupo enemigo y rechazado todos los intentos de establecer contacto con él efectuados por las tropas enemigas. Las tropas alemanas que se batieron en Lorena destruyeron 52 carros y vehículos patrulleros en los días 14 y 15 de noviembre. Entre Blamont y Saon l'Épave continúa contra nuestras posiciones la acción de los regimientos norteamericanos. Unidades francesas que avanzaban cerca del alto Doubs han sido contenidas en el curso de duros combates." (Efe.)

La Agencia D. N. B. anuncia disturbios antibolcheviques en varias regiones rusas

BRATISLAVA, 17.—Disturbios antibolcheviques se han producido en diversas regiones de la U. R. S. S., según anuncia la Agencia D. N. B. El movimiento revolucionario—añade dicha Agencia—tiene gran amplitud, principalmente en Kiev, donde está dirigido por el general Timochenko. (Efe.)

Treinta y dos regimientos intervienen en la defensa antiaérea de Londres

Hasta la fecha van derribadas más de mil V-1 NUEVA YORK, 17.—Más de mil aviones, servidos por 32 regimientos, han intervenido en la defensa de Londres contra los ataques de las bombas volantes y han derribado hasta la fecha más de mil V-1, según afirma el conocido escritor inglés Hilary St. George Saunders en un artículo publicado por la revista "Life". "Este cinturón de hierro y fuego—escribe—consta de baterías antiaéreas emplazadas en una serie de círculos defensivos concéntricos, que se extienden desde Londres en forma de abanico. Hay además tres líneas de cazas nocturnos, que vuelan constantemente desde el anochecer hasta la madrugada." (Efe.)

MORHANGE, EN PODER DE LAS FUERZAS DE PATTON

Dieuze sigue en manos alemanas PARIS, 17.—La importante ciudad y centro de comunicaciones de Morhange, escenario de algunas de las acciones más enconadas de la pasada guerra mundial, ha sido liberada por completo por las fuerzas del general Patton, anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana. El avance ha consistido en la destrucción del importante puente de Moerdijk, efectuado por un destacamento especial de la Marina de guerra alemana, según anuncia la Agencia D. N. B. (Efe.)

Advertencia de Churchill a los judíos

"Es preciso que cesen las actividades perversas" LONDRES, 17.—En una declaración ante la Cámara de los Comunes sobre el asesinato de lord Moyne Churchill dijo: "Si he de haber alguna esperanza para el sionismo de tener un porvenir pacífico y saludable es preciso que cesen estas actividades perversas y que los responsables sean destruidos totalmente." El primer ministro hizo un llamamiento a todos los judíos—hombres, mujeres y niños—para que colaboren en la extinción del sionismo. (Efe.)

El Caudillo nombra embajador de España a D. Miguel Mateu Pla

El Caudillo ha nombrado por decreto embajador de España a don Miguel Mateu Pla, destinándolo a prestar sus funciones a la inmediata orden del ministro de Asuntos Exteriores. Nació el señor Mateu en Barcelona el 10 de junio de 1893. Es un eminente ingeniero industrial don Domini, creador e impulsor entusiasta de las principales industrias españolas. Cursó sus estudios en los Colegios de Padres Jesuitas de Barcelona y en el de Saint-Jean de Euz. En Francia. Dedicado a continuación al trabajo en las empresas de su padre, en cuya dirección intervino en seguida, primero junto a aquel, llevando a su fallecimiento, en 1935, la responsabilidad exclusiva de las mismas. La constancia y el amor al trabajo han sido siempre una de las características del nuevo embajador, quien preside o forma parte del Consejo de Administración de diversas Sociedades de carácter comercial e industrial, tales como el Hispano-Suizo, Banco Hispano Americano, Puertas Hidroeléctricas de Andorra, S. A., etc., destacando su actuación en la Hispano-Suiza de París, de la que es uno de los fundadores. El conocimiento que el señor Mateu posee de idiomas extranjeros y sus viajes por distintos países de Europa y América han contribuido a ampliar su espíritu de estudio y a la cultura. Fruto de estas inclinaciones ha sido el engrandecimiento de las colecciones de arte y antigüedades iniciadas por su padre, hasta el punto de conseguir formar un verdadero museo, repartido entre su residencia de Barcelona y, sobre todo, en el palacio de Povedra, en la provincia de Gerona. Pero no se ha limitado a esto sólo, sino que, ciudadano ejemplar, entusiasta en todo momento de las instituciones culturales, ha enriquecido (Continúa en tercera página.)

Inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes en Barcelona

En nombre del Jefe del Estado, presidió el acto el subsecretario de Educación Nacional BARCELONA, 17.—En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, el subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio, ha inaugurado esta mañana la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona, otorgada en solemnidad y brillante acto celebrado en el Palacio de Proyecciones de la Exposición de Montjuich, donde se halla instalado el gran certamen. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; gobernador militar de Barcelona, general Coll Fuster, que ostentaba, además, la representación del capitán general de la cuarta división; el señor ministro de Educación Nacional, doctor Moraña, que representaba al prelado; rector de la Universidad y delegado provincial de Educación Nacional, señor Gómez del Campillo; presidente de la Audiencia, señor Sánchez Cañete; comandante de Marina, secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés; comisario del Patrimonio Artístico Nacional para la zona de Levante, camarada Monreal, y los demás miembros de la Comisión asesora y del Jurado calificador de la Exposición; consejeros nacionales, procuradores en Cortes, miembros del Cuerpo docente en Barcelona y otras personalidades. El subsecretario de Educación Nacional fue recibido en el recinto de la Exposición de Montjuich, ante el Palacio de Proyecciones, por autoridades y jerarquías, que seguidamente le acompañaron hasta el recinto de la Academia de Bellas Artes, precedida por la Guardia Municipal, con uniforme de gala. El salón de actos del Palacio de Proyecciones ofreció magnífico aspecto, adornado con tapices y reporteros y totalmente ocupado por numerosa concurrencia. Inició la sesión inaugural el secretario de Ayuntamiento de Barcelona, que dio lectura al acuerdo de la Corporación por el que fue aprobada la iniciativa de organizar esta Exposición. Seguidamente, el alcalde de Barcelona pronunció un discurso, en el que dijo que el presente certamen significa el espíritu de continuidad en las tareas artísticas del Ayuntamiento de Barcelona, espíritu que ha tenido su alto exponente en las Exposiciones de Bellas Artes celebradas periódicamente en esta ciudad. Añadió que el certamen que se iba a inaugurar reflejaba un momento culminante de realizaciones positivas dentro de las actividades culturales del Ayuntamiento, y se hallaba íntimamente ligado con la instalación del Museo de Arte Moderno en el palacio del Parque de la Ciudadela, cuya inauguración se celebrará en breve. "La Corporación municipal—agregó—, al acometer y prestar su incesante atención a esta gran obra, evidencia claramente que tiene interés en demostrar que no sólo le preocupan los problemas de orden municipal". Dió las gracias a las autoridades por su asistencia, y especialmente al subsecretario de Educación Nacional, y terminó con un momento de salutación al Caudillo, "sus cordiales (Continúa en tercera página.)

Un tercer componente de los rayos cósmicos

Descubrimiento realizado por físicos rusos LONDRES, 17.—Un tercer componente de los rayos cósmicos ha sido descubierto por unos físicos rusos, según anuncia la Agencia Reuters. Hasta ahora—añade—se creía que los rayos cósmicos consistían en dos grupos de partículas cargadas y electrónicas. Las observaciones realizadas por dichos físicos rusos en Monte Alagir, en Armenia, durante 1942 y 1943, sin embargo, mostraron la existencia de un tercer grupo de partículas que tiene el poder de penetrar a la atmósfera en un grado mucho mayor que los megarones y electrónicas. Se espera que este descubrimiento tendrá importantes consecuencias en todo el mundo de partículas cargadas del mismo no se sabrán hasta después de terminada la guerra. (Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

En el próximo Pleno intervendrán los ministros de la Gobernación y de Trabajo En la sesión plenaria del día 22 intervendrá el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, para defender el proyecto de ley de la Ley de la Ordenación Urbana de Madrid. En nombre de la Comisión proyectada las características del proyecto lo director general de Sanidad, ilustre doctor Palanca, y de Arquitectura, señor Murguiza, intervendrán en la defensa del dictamen sobre el reglamento orgánico del Consejo de Estado don Luis Jordana de Pozas. Por último, el ministro de Trabajo, camarada Girón, expondrá ante las Cortes la política del Departamento en relación con las cuestiones sociales del Gobierno. Los presupuestos del Estado En el "Boletín de las Cortes" número 69 se publica el texto de los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1945. Se abre un plazo de presentación de enmiendas a la totalidad o al articulado por un período máximo de quince días, que terminará el día 30 de este mes.

Importante acuerdo tomado por el Instituto Social de la Marina

Ampliación de las indemnizaciones que concede la Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo equivalente a los años de salario indemnización a "cupacetas" permanentes parciales, de 250 a 1.500 pesetas. Una vez más el Instituto Social de la Marina, del Ministerio de Trabajo, a través de sus respectivas organizaciones, consigue mejoras para los trabajadores del mar que en acto de servicio resultan lesionados. La actual indemnización de la Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo es muestra clara de la preocupación constante del nuevo Estado por los que trabajan en el mar. El ministro de Marina visitará el arsenal del Ferrol del Caudillo. EL FERROL DEL CAUDILLO, 17.—El ministro de Marina, almirante Moreno, que permanecerá cuatro días en el Ferrol del Caudillo, aprovechará su estancia para visitar el arsenal, el Hospital de Marina y algunas obras que se ejecutan. (Continúa en tercera página.)

Su Santidad expresa su gratitud a España

Agradece el donativo para las víctimas de la guerra El nuncio de Su Santidad en España, monseñor Ciconnani, ha dirigido una carta al arzobispo de Toledo, primado de las Españas, doctor Pla y Deniel, manifestándole su gratitud al Sumo Pontífice por la generosidad con que España ha respondido a la colecta para las víctimas de la guerra. "El corazón del Santo Padre—dice—se ha conmovido profundamente ante este generoso gesto de caridad para con las desgraciadas víctimas de la guerra, que a la vez ha constituido un ferviente homenaje de afecto y adhesión de los católicos españoles a la Santa Sede, y la emulación santa con que todas las diócesis de España han rivalizado con esta ocasión ha sido para Su Santidad motivo de consuelo y levitativo en medio de las amarguras de la hora presente."

La Pontificia recibe a Myron Taylor

ROMA, 17.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al representante personal de Roosevelt, Myron Taylor, quien le presentó a varios altos jefes del Ejército norteamericano, según anuncia Radio Roma. (Efe.)

Condolencia de Su Santidad por la situación de Polonia

ROMA, 17.—Su Santidad el Papa se ha dirigido a la población polaca en la capital italiana, ha declarado que los sufrimientos del pueblo polaco en las últimas semanas han llegado a un grado tal que no se registra en la historia de ninguna nación. (Efe.)

Rumor sin fundamento

Algunos radios y periódicos extranjeros se dedican a difundir rumores envidiosos infundados e incluso a insinuar sobre actividades políticas de emigrados españoles con representantes diplomáticos de nuestro Gobierno. Casi parece innecesario decir que el Sumo Pontífice, al recibir a los representantes diplomáticos de España, acogió y oyó constantemente en sus oficinas a los emigrados españoles, sobre todo cuando sus desgracias o dificultades hacen requerir el auxilio de las autoridades españolas; pero jamás el Gobierno ha autorizado a ninguna de sus representaciones y agencias, que cuidadosamente se abstienen de hacerlo, a mantener conversaciones de carácter político con ningún español extranjero.

Condolencia de Su Santidad por la situación de Polonia

ROMA, 17.—Su Santidad el Papa se ha dirigido a la población polaca en la capital italiana, ha declarado que los sufrimientos del pueblo polaco en las últimas semanas han llegado a un grado tal que no se registra en la historia de ninguna nación. (Efe.)





